

УДК 94(47)

**ТРУДОВОЙ САЛЮТ МИЧУРИНЦЕВ  
В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ В 1945 ГОДУ**

**Александр Сергеевич Мелехов**

кандидат исторических наук, доцент

aleksandrmelehovv@mail.ru

**Полина Сергеевна Нестерова**

студент

polina\_nesterova\_03.09.2003@mail.ru

Мичуринский государственный аграрный университет

г. Мичуринск, Россия

**Аннотация.** В статье рассматривается празднование трудовыми коллективами Дня Победы в 1945 году в г. Мичуринске.

**Ключевые слова:** Великая Отечественная война, День Победы, г. Мичуринск.

Великая Отечественная война 1941–1945 гг. – это самый напряженный этап нашей истории, в котором объединился весь советский народ для Победы над врагом. Помимо военнослужащих, которые, несомненно, внесли значимый вклад в победу над фашиствующей Германией, посильную помощь оказывало и все трудоспособное население страны Советов.

Пройдут столетия, но народ никогда не забудет неповторимого дня, когда с быстротой молнии весь мир облетела весть о блистательной победе героической Красной Армии, одолевший жестокого и хищного врага, – гитлеровскую Германию.

9 мая 1945 года радио сообщило о победоносном завершении Великой Отечественной войны. Мичуринцы услышали об этом поздней ночью. Не прошло и пяти минут, как город ожил, как все уголки его охватила могучая волна всенародного торжества и ликования. С наступлением утра на улице остановилась шумней и многолюдней. И стар и млад направлялись на площадь к памятнику Ленина, туда, где с самой ночи шло неутомимое веселье. А в десятом часу утра по центральным улицам города потянулись стройные колонны. С плакатами и портретами великого Сталина шли кузнецы и токари паровозоремонтного завода, слесари и шишильницы завода им.Ленина, кочетовские машинисты и кочегары, вагонники и путейцы [1]. Мощно гремели оркестры. В эти минуты с особой торжественностью звучали мажорные мелодии гимна Советского Союза, прославляющего русский народ, великую партию Ленина-Сталина, которая привела к светлому празднику Победы.

Открывая митинг, председатель горисполкома товарищ Молоканов провозглашает здравицу в честь героической Красной Армии, в честь мудрого полководца Сталина. С речами выступили на митинге секретарь горкома ВКП (б) товарищ Потапов, начальник станции Кочетовка Герой Социалистического труда товарищ Колобов, доктор сельскохозяйственных наук лауреат Сталинской премии товарищ Яковлев, учительница-орденоносец товарищ Полянская, начальник литейного цеха завода им. Ленина инженер Петров и другие. Все они говорили о славе русского оружия, одержавшего победу над

самым лютым врагом свободолубивую человечества - германские фашизмом, о единстве, о непреклонный воле смелее и увереннее идти под руководством большевицкой партии и мудрого Сталина к новым победам. Как только митинг кончился, снова загремели оркестры, снова неслись боевые призывы и лозунги. До позднего вечера не прекращалось всенародное ликование.

10 мая на паровозоремонтном заводе состоялся митинг, посвященный подписанию акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил [4]. Заместитель секретаря парткома товарищ Кессо заявил, что коллектив паровозоремонтного завода хорошо осознает, что и его труд вложен в победу над гитлеровской Германией. Слесарь-стахановец товарищ Морозов упомянул, что пророческие слова товарища Сталина о празднике победы воодушевляют на новые трудовые подвиги.

Около 500 рабочих, служащих и инженерно-технических работников паровозная депо Кочетовка собрались на митинг сразу же, как только услышали по радио историческое выступление товарища Сталина. Все выступающие на митинге заявили, что мудрые слова вождя воодушевили паровозников на новые усилия в труде [5]. Машинист-инструктор орденоносец товарищ Мацнев от имени коллектива своей колонны обязался на высоких технических скоростях водить поезда, экономить топливо. Заместитель начальника депо товарищ Егоров призвал коллектив к новому подъему в труде, чтобы вывести депо в число передовых предприятий. Лучшие водители поездов с честью выполняли обязательства, взятые в ответ на обращение товарища Сталина. Машинист Ананьев вернулся из последней поездки с перевыполнением технической скорости на 17 километров в час, а машинист Стрельников - на 7 километров в час.

В учхозе имени Калинина с большим подъемом прошёл митинг, посвящённый победоносному завершению Великой Отечественной войны. Бригадир тракторного отряда № 1 товарищ Пенин в своей речи произнес, что теперь на учхоз ложится большая ответственность, советские люди сделают все необходимое, чтобы залечить раны, нанесенные войной, будут работать еще

плодотворнее [3]. 10 мая в учхозе состоялся вечер участников Отечественной войны, который прошёл с большим подъемом. Присутствующие дали слово показывать пример в труде, чтобы, как и на фронте, быть впереди.

С большим подъемом прошел митинг на фабрике «Конволос». Коллектив фабрики единодушно заявил о своем стремлении повысить производительность труда, помочь родине быстрее восстановить народное хозяйство.

Радостные, довольные исторической победой Красной Армии, собрались на митингах рабочие и служащие Мясокомбината. Коллектив комбината, кроме взятых на себя ранее обязательств, решил месячный план выполнять на 120 процентов, отработать каждому по 10 часов на благоустройство территории и цехов комбината.

Железнодорожный транспорт являлся родным братом Красной Армии. В период Великой Отечественной войны это родство укрепилось ещё больше. Работники транспорта, в том числе и кочетовские железнодорожники доставляли фронту всё необходимое. Вот почему каждый железнодорожник по праву мог гордиться тем, что и его небольшая доля вложена в дело полного разгрома коварного врага. С исключительной радостью встретили кочетовские железнодорожники замечательную весть о полной капитуляции германских вооруженных сил. Отечественная война кончилась. Воодушевленные этими событиями, кочетовцы взяли обязательство работать ещё лучше, оказать помощь Родине залечить раны, нанесённые стране гитлеровцами. Не может быть сомнения в том, что железнодорожники оставались верными своему слову.

Митинг состоялся и в Устье, где выступающие выразили общественное стремление всех колхозников, у которых была одна заветная мечта: все силы отдать созидательной работе, подъёму своего колхозного хозяйства.

Канули в вечность мрачные годы войны, когда лютый враг топтал русскую землю, когда чёрные стервятники со знаками свастики, носясь стаями над советскими городами, сияли смерть и разрушение. Победа! Как это гордо и радостно звучит! В этом слове заключается всё - и радость, и счастье, и

гордость за Родину [2]. Оно вечно будет жить в сердцах советского народа, который многое пережил за годы войны. Вражеские стервятники неоднократно налетали на город Мичуринск, бросая десятки смертоносных бомб на жилые дома, школы, госпитали, на сады Мичурина, являющиеся гордостью всей страны. Теперь все это было позади. Мичуринск вступил в новую эру счастливой и радостной жизни. Неутомимым трудом рабочие залечивали раны войны. Над превращением города и страны в цветущий сад, над дальнейшим развитием науки советские люди работали, не покладая рук.

### **Список литературы:**

1. Всенародное торжество // Мичуринская правда. 1945. № 92. С. 2.
2. Горшков И., Яковлев П., Бузулин Г., Чапляев С. Победа завоевана // Мичуринская правда. 1945. № 95. С. 2.
3. Дмитриева К. В честь торжества Победы // Мичуринская правда. 1945. № 93. С. 2.
4. К новым трудовым подвигам // Мичуринская правда. 1945. №92. С. 2.
5. Мурачёв Д. Боевые дела паровозников // Мичуринская правда. 1945. № 93. С. 2.

**UDC 94(47)**

### **LABOR SALUTE OF MICHURINTS IN HONOR OF VICTORY DAY IN 1945**

**Aleksandr S. Melekhov**

Candidate of Historical Sciences, Associate Professor  
aleksandrmelehovv@mail.ru

**Polina S. Nesterova**

student

polina\_nesterova\_03.09.2003@mail.ru

Michurinsk State Agrarian University

Michurinsk, Russia

**Abstract.** The article examines the celebration of Victory Day by labor collectives in 1945 in Michurinsk.

**Key words:** The Great Patriotic War, Victory Day, Michurinsk.